



# 臺北

十一月八日

## 心蓮醫病長情 溫暖團聚癒身心

十一月八日，台北慈濟醫院舉辦「連心傳愛 家屬暖聚」活動，邀請心蓮病房遺族家屬和醫護團隊、社工師、心理師及志工們約七十人，前往慈濟內湖環保生態園區，透過溫馨關懷陪伴，讓大家在大自然中獲得療癒，走出向陽人生。

社會服務室吳芳茜主任引言，希望

大家在接觸大自然的過程中，用心感受。家庭醫學科陳正裕主任表示，這幾年感受到大家來到園區時的心情愈來愈放鬆，希望透過活動讓彼此能有片刻沉澱。他提到明年自己也將以家屬身分參加，體會照顧與被照顧的不同角度，提醒大家「惦記著離去的親人沒關係，但仍要保持正面的態度。」並感謝志工與園區夥伴長期的陪伴與支持。

臨床宗教師釋純寬師父說，大家共聚參與活動，是一段共善的因緣，也是一種心靈共振的機會，接著純寬師父簡介蝶谷巴特 DIY 製作，帶著大家動手完成獨一無二的作品，難得的忘憂時刻，也是難得歡聚時光。

十一月八日，台北慈院心蓮病房舉辦  
「連心傳愛 家屬暖聚」活動，醫療團  
隊及志工與家屬共約七十人參與。





慈濟內湖園區志工們帶領台北慈院醫療團隊與遺族家屬參觀園區自然景觀，放鬆身心。

心蓮剪影回顧時，陳依琳護理長提及：「期望各位在未來日子能過得好，好好吃飯睡覺，繼續過未來的生活。」黃曉芳心理師分享，這些照片都是一年來的照顧點滴，一切已經過去了，但重要的是未來。

原本打算讓先生居家照護的林女士分享，當時擔心先生一口痰卡住，可能隨時離開。入住心蓮病房後，先生明顯放鬆許多，短短兩天後，在家人陪伴中平靜離世。她感恩醫師、護理師的細心照顧，也感謝他們對家屬的關懷。

孔小姐分享，媽媽兩年前出院後選擇居家安寧，未插管也未接受積極治療，感恩心蓮病房安排護理師定期前來關懷，細心陪伴；臨終時，團隊預知時機，協助媽媽入住心蓮病房，在呼吸急促時給予嗎啡緩解不適，當晚外甥趕來探望，在護理師安排下完成最後陪伴。孔小姐說：「你們讓媽媽在愛的陪伴中離開，這是非常圓滿、感恩的事。」

李先生憶及爸爸在心蓮照顧的後期，護理師細心為他按摩、清潔身體等，這是一般病房所沒有的，讓他了解慈濟心蓮團隊對病家的照顧，也讓心靈被膚



臨床宗教師釋純寬師父與慈濟志工，帶領家屬手作獨一無二的作品。

慰。黃師姊分享先生在最後階段是否要放棄急救的兩難，但心中非常感恩醫護的關懷。陳女士說：「我們每一個人都能快樂的過生活，每一天把思念放在心裡，是給離開的家人最好祝福。」

高師兄帶著太太的照片，回憶太太住進心蓮病房時，主任常關心他們，趙有誠院長也曾親自探視，讓他深刻體會到專業照護與安寧陪伴的重要，感恩師父誦念地藏菩薩經文相伴。他謹記上人曾開示：「她只是到了不同的時空與我們相處，我們要讓她安心，也要好好照顧家人。」

陳師兄分享，高齡九十七歲的母親生前堅持分類回收，那時已不太靈巧的手，仍小心翼翼將紙張分類的畫面，至今難忘。今天來到生態園區，似乎是依著媽媽的心念而來，希望承襲媽媽這份單純一念心，在慈濟世界裡發揮良能，傳承愛與感恩。

活動尾聲，醫護團隊給予祝福，期望人人吃好、睡好，快樂生活在當下，把思念放在心裡，將過往悲痛昇華成溫暖，就是送給離去的摯愛最好的祝福。

(文／胡淑惠、廖唯晴 攝影／余錦豪)